



龙年看龙江

□ 晓霞 陈敬雨
本报记者 孙伟民

虎林高标准治理侵蚀沟

和煦的春风里,虎林市新乐乡兴隆村10号侵蚀沟治理施工现场,挖掘机挥舞着巨大的机械臂进行削坡作业,把侵蚀沟的两边陡坡铲缓,铲下的土垫到沟底低洼处,在沟坡和沟底撒上运石车运来的砂石。随后,工人将这些砂石进行细致地码放,并在上边罩上铁丝网。

“经过削坡和护坡,可以极大地降低水流的速度,从而降低水流对沟底的冲刷,防止土壤流失。”虎林市水务局工程管理科科长陈重解释说。

由于水力、风力、冻融及重力等作用,地表径流集中冲刷形成横截面为U字形或V字形的沟道,导致黑土破碎化和粮食产量下降。据前两年统计,该市有大大小小的785条侵蚀沟需要治理。

最近三年,虎林市加大了侵蚀沟的治理力度,已经治理了195条。

今年,虎林市开工建设黑土区侵蚀沟治理项目,包括杨岗镇、宝东镇、新乐乡、伟光乡、东城镇、虎林镇6个乡镇的120条侵蚀沟治理工程。整个项目于3月初开工,计划于今年12月底前完成。新乐乡兴隆村10号侵蚀沟治理便是该项目中的一部分。

为确保侵蚀沟年度任务高标准完成,虎林市水务局持续强化侵蚀沟工程措施推进力度,通过制定时间节点任务清单,提前协调项目区村屯保障施工用地,加强与协办部门的沟通协调,全力打好工作提前量,确保按期开工;调动设计、施工、监理等参建单位的力量,保证工程建设过程实现质量、进度、安全相统一,着力建设高质量、经得起时间和历史检验的工程,确保质量安全、资金安全、人员安全;以“四不两直”的方式跟进督导建设进度,对发现调度不力、进展缓慢、推诿塞责等问题,进行提示、通报、约谈,直到问题得到彻底解决。

望着眼前火热建设场面,兴隆村村民郭晓梅的喜悦之情溢于言表:“我以后再也不用担心自家的土被大水冲跑了。”

虎林

“吹哨”解决烦心事

本报讯(王奕霖 记者孙伟民)今年以来,虎林市中心街道办事处摸索建立“街道哨所——社区哨站——网格哨岗——网格员哨兵”体系,以微信群、电话热线、哨岗信箱等线上线下相结合方式全方位接收群众发出的“哨声”,有效解决他们的操心事、烦心事、揪心事。

近日,虎林市城东社区居民给辖区网格员打电话,反映门前20多米高的树枝搭到了高压线上,希望社区及时协调处理。接到电话后,网格员立即赶往现场,并向社区网格服务站吹响了“紧急哨”。网格服务站收到反馈,随即吹响了“协调哨”,市政设施维护中心收到“哨声”后,派遣相关负责人赶往事发地与网格员对接,对现场进行调查和评估。最后树木被截断,消除了居民的担心。

虎林

乡镇街道党校全覆盖

本报讯(韩建欣 记者孙伟民)近日,虎林市举行伟光乡、东城镇等8个乡镇党校集中揭牌仪式。至此,虎林11个乡镇、1个中心街道都成立了党校。

自去年7月起,虎林市高度重视乡镇街道党校建设工作,成立了基层指导处,推动虎林市乡镇街道党员干部培训系统化、精准化、规范化。虎林市乡镇街道党校建设工作由试点先行、经验探索到因地制宜、全面铺开,呈现出“多点开花、交相互动、各具特色、全面覆盖”的良好局面。中心街道党校组建了力量雄厚的兼职教师队伍,开发现场教学项目,打造了实训基地和现场教学点,实施互动性强、参与度高的体验式、情境式等教学模式,杨岗镇党校依托垦区党建联动的良好基础,通过师资、场馆、资料等优质资源共享,编订了《红色经典诵读》读本,开发出军垦历史、知青文化、现代化农业等精品课程,推出了一批访谈式、研讨式、沉浸式专题课。

鸡东

耕在春天里 期盼连年丰

□文/摄 张明新 王雪 本报记者 孙伟民

10日,鸡东县鸡林乡永光村金达莱农业机械化水稻专业合作社标准化育苗小区内60栋水稻育苗大棚全部播种完毕,比往年提前了5天。工人们把棚室封闭,静待育秧盘里的水稻秧苗破土而出。

鸡东县自3月中旬开始的水稻育苗工作,目前正进入高峰期,预计全县面积230万平方米育苗工作25日前基本结束。

今年,鸡东县计划粮食作物播种面积约148.8万亩。其中,水稻41万亩、玉米91.7万亩、大豆15.7万亩、杂粮0.2万亩、杂豆0.2万亩。保证粮食作物播种面积的同时,该县还加快实施单产提升工程,进一步推进良田、良种、良法、良机、良制有机融合,锚定15.2亿斤粮食产量目标。

备足农资待春播

9日,鸡东县哈达镇程家村农民来到鸡东县大地农业科技服务中心选购了一种适宜当地种植且产量较高的玉米种子“天育108”。他告诉记者,再过大约一个月,鸡东县就进入大田作物播种时期,提前来选种子,希望秋天有个好收成。

鸡东县大地农业科技服务中心销售人员告诉记者,目前,全县的水稻种子销售已接近尾声,而玉米、黄豆等旱田作物种子正在热销中,化肥也已基本订完。

鸡东县农业农村局生产办负责人刘广乐告诉记者,今年,该县春耕期间预计需种子4600吨,化肥4.3万吨。截至目前,玉米种子已下摆80%;水稻种子已下摆95%;化肥已入库2.8万吨,占总需求的65.1%。

鸡东县农业农村局适时发布农产品市场价格信息,加快种、肥、药、膜、柴油等农资

下摆进度,指导农民到有经营资质、信誉好的商户购买农资。

近几年,销售农资的网络平台越来越多。鸡东县农业农村局通过媒体发布《致鸡东县广大农民朋友的一封信》,向农民提供咨询电话,免费为在网上购买农资产品的农民辨别真假,协助农民维权。同时通过各种方式向农民讲授在实体店购买种子、农药和肥料时的注意事项。该局执法人员加大了对假冒伪劣农资产品的打击力度,杜绝这些产品进入市场。

修好农机好耕田

随着天气的转暖和大田耕种期的临近,鸡东县农机大市场热闹起来,许多农民前来选购农机。

10日上午,鸡东镇石河北村村民孙海涛在鸡东县农机大市场购买高速水稻插秧机。今年,他家的水稻种植面积扩大到20多公顷,插秧机不够用,打算再购买一台。他最终购买了一台8行高速插秧机。

连日来,鸡东县农业机械技术中心派遣农机技术人员前往农机销售市场、网点,根据农民需求,指导农民购买适合的农机具。

据统计,去年,鸡东县农民共申请补贴

各类农机具2604台套,其中,轮式拖拉机807台、免耕播种机558台套、农用北斗57台套,其他各类机具1182台套,发放补贴资金3258余万元。

为了鼓励农民申请购买农机具,农机中心与厂家联合,召开推广会,发放材料600余份,并积极宣传农机购置应用补贴政策,推广先进农机技术,在11个乡镇发放宣传材料2000余份。

鸡东县农机部门从去年入冬开始,就指导农民通过轮流到维修企业网点检修、请技术人员入户等方式,提前开展农机具检修工作。

截至目前,全县农机部门共出动维修



基层农机推广体系建设培训。

传授农技提单产

科技示范主体赴牡丹江等地开展多种形式的技术培训。

去冬今春,鸡东县农业农村局还开展网络技术培训19期,线上线下累计培训4000余人次;发放技术手册、宣传资料等4

万余份;有针对性地开展三新示范区、基层农技推广体系示范基地和农作物病虫害专业化统防统治服务组织项目,承担主体培训;组织全体农技人员分组开展水稻扣棚、备春耕技术指导……



水稻育苗大棚里,农民正在下籽、覆土。

密山“创城小剧场”唱响主旋律

□于颖 本报记者 孙伟民

最近一段时期,密山市创新构建“点、线、面”宣传立体化新矩阵,充分调动群众参与积极性,掀起文明城市创建的热潮。

明确“发力点”,搭建宣传网络阵地。密山市不断创新宣传形式,特设创城短剧办公室,创新打造“创城小剧场”原创系列公益短剧,针对不同的创建工作内容,联合相关单位共同拍摄,通过拍摄时的深入交流,让市民充分认识到了文明城市创建需要社会各界的共同努力与付出。截至目前,该市共计招募义工演员49名,人员覆盖13个行业。

会——向“小广告”说不》《创城有奖问答》《牵好文明绳 做文明养犬人》《文明交通安全出行》原创公益短剧4期。

打通“受众线”,引导群众共唱主旋律。密山市通过市融媒体微信公众号平台面向全社会发布《演员招募令》招募“义工演员”,联合相关职能部门共同参演,激发了普通群众的创建积极性和参与度,同时激发了各创建部门的干事热情。通过拍摄时的深入交流,让市民充分认识到了文明城市创建需要社会各界的共同努力与付出。

截至目前,该市共计招募义工演员49名,人员覆盖13个行业。

铺开“群众面”,运用义工演员“朋友圈”。密山市利用义工演员的“朋友圈”资源,积极推动短视频的分享与转发。截至目前,拍摄的短视频已吸引了近10万观看量,获得了千余次点赞和转发,引发了群众的强烈共鸣。在评论区,市民们纷纷留言,表达了愿意为文明城市创建贡献力量的意愿。

接下来,密山市的文明城市创建落脚点将继续锁定在为惠民民靠民上,用心用情解决群众急难愁盼问题,并将继续组织群众参与创城系列短剧拍摄,推动形成人人参与创城的浓厚氛围。

密山

推广“码上诚信”



网络销售主播在线销售农产品。

刘婧摄

本报讯(高成影 记者孙伟民)今年以来,密山市引导域内电商“亮码带货”,推广“码上诚信”。

消费者只要扫描“码上诚信”二维码,便可获得企业基本信息、行政许可信息、行政处罚信息、守信激励信息、企业自愿填报信息等信用信息。凭借这些信息,消费者可以放心网购。

截至目前,参与此次密山市“亮码直播”的入驻密山市电商产业园区的黑龙江农星兴凯湖宏鹿实业有限公司、五鑫(密山市)生态农业发展有限公司等7家企业,累计诚信直播30场次,消费者扫码评价企业达2000余次。

下一步,密山市将继续拓宽“码上诚信”应用范围,引领更多行业领域的市场主体申请赋码、主动亮码。

密山

强化森防监督检查

本报讯(刘薇 记者孙伟民)为筑牢边境森林“防火墙”,密山市纪委监委强化森防监督检查,督导各级各部门筑牢边境森林“防火墙”。

密山市纪委监委联合林业、文旅等部门,充分运用“室组地”联动监督机制,聚焦防火工作部署、防火责任制落实、预警监测与应急处置、野外火源管理等重点环节,对照“属地管理、主管部门责任和监管部门责任”三项监督清单开展全覆盖、全流程、全角度监督检查。

密山市纪委监委还采取“四不两直、定期会商”等方式靠前监督、精准监督,入边、入林、入村、入户,深入一线实地查看森林防火阻隔带维护、瞭望塔基础设施、防火灭火卡点设置以及防火宣传、巡山巡查、值班值守等具体工作措施。针对监督检查发现的问题,纪委监委工作人员现场核实填写问题清单,提出整改建议,督促相关责任单位建立整改台账、细化整改措施、明确整改期限、落实整改责任,确保隐患整改到位,实现闭环管理。

鸡东

宣传便民办税服务

本报讯(闫珊 记者孙伟民)从月初开始,鸡东县开展“税助发展 向新而进”主题税收宣传月系列活动。

活动启动当天,在鸡东县政务大厅,鸡东县税务局为各行业代表颁发了“智慧办税缴费体验官”聘书。10余名纳税人代表和税务工作者分别在“诚信纳税依法依规”“优质服务用心用力”板块上签字留言。

随后,鸡东县税务局派出一支获得“全省青年先锋号”的团队前往重点税源企业和“政策找人”机制筛选企业开展“税宣六进”活动。在税务便民服务直通车“小柏工作室”内,有税费业务咨询、远程帮办、预约上门服务等多项个性化、智能化便民办税服务。

该局现已推出121项便民办税举措,实现“非接触式”办税缴费及全程网上办200余项。

鸡东

全链条培育优秀公务员

本报讯(吕国媛 杨诏程 记者孙伟民)鸡东县落实“选、育、管、用”全链条管理模式,培育优秀的公务员队伍。

“选”上下功夫。该县2019年以来共招录公务员416名,农业、水利、煤炭等急需紧缺领域人员得到了有效补充,公务员队伍年龄结构得到优化。“育”上花心思。截至目前,全县机关组织人事干部700余人次参加业务能力提升培训班,公务员和参照《公务员法》管理机关(单位)的工作人员参与在职培训8000余人次。“管”上动脑筋。该县近年来对年度考核优秀等次的1117名公务员给予嘉奖、199名连续三年考核优秀的公务员记三等功。“用”上做文章。该县持续巩固职务与职级并行制度实施成效,截至目前,共晋升664人次。

鸡东

为离退休老干部送温暖

本报讯(王艺璇 杨诏程 记者孙伟民)年初以来,鸡东县通过“共庆生日”活动,将“一人一策”精准服务离退休干部工作机制落实到位,将组织的温暖送到他们心间。

近日,离退休干部于文通、王贤迎来了生日。鸡东县组织人员带上鲜花、生日蛋糕来到老干部家中,这份“小惊喜”让两位老干部感受到了“满满的仪式感”。

93岁的于文通动情地说,退休这么多年,他真切体会到了老有所养、老有所依、老有所乐的晚年生活,大家来为他过生日,他感到非常幸福。

截至目前,鸡东县有关部门已为10余名离退休干部庆祝了生日。